

按下“快进键” 冲刺“开门红”



本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 张兰云 李亚军)在济宁高新区山东鑫彬祥产业园内,各企业纷纷按下“快进键”,以“开局即决战”的奋进姿态,全力冲刺首季“开门红”。

一走进维尔德(济宁)工程机械有限公司的生产车间,火花飞溅,机器轰鸣,工人们正紧张有序地忙碌着。从焊接、打磨到加工,每一道工序都精益求精,确保产品按时按质交付客户手中。

“为了赶制年前积压的订单,我们初六就上班了。”维尔德(济宁)工程机械有限公司总经理王元领介绍道,“我们的主要客户是山推,为挖掘机结构件提供配件。现在订单量充足,我们正全力以赴,确保每一笔订单都能按时交付。”

为确保企业顺利复工复产,山东鑫彬祥产业园提供了全程保姆式服务。从招商投产到水电气暖等基础设施保障,园区做到了小事不出园、大事不犯难,让企

业可以安心生产、放心发展。

“园区为我们提供了无微不至的服务,从开工准备到员工培训,再到水电气等基础设施的改善,都为我们的生产提供了有力保障。”维尔德(济宁)工程机械有限公司总经理王元领告诉记者。

此外,园区还成立了数据信息小组,积极收集各类行业动态信息、订单信息以及法规政策等,及时与企业共享信息资源,助力企业精准把握市场动向。

同时,园区还积极做好线上企业的宣传推广,联系上下游相关行业,搭建起企业与市场的桥梁,为企业拓展市场、提升效益提供了有力支持。

山东鑫彬祥商贸有限公司鑫彬祥产业园总经理岳岩表示,下一步,将继续加大招商引资力度,帮助企业降本增效,扩大生产规模。同时,还将积极搭建平台,助力企业走出去、引进来,实现经济效益的翻倍增长。

区总工会

感恩有你 积分相伴

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 李起超)为进一步提升广大职工对美好生活向往的现实需求,不断增强职工的归属感、幸福感、获得感,高新区总工会经研究决定依托“齐鲁惠”App服务平台,开展“感恩有你,积分相伴”积分兑换活动。

“齐鲁惠”App已实名认证高新区工会会员。通过完成“齐鲁惠”App积分任务获得积分,包括每日登录App并签到,阅读文章、参加评论等方式。1000积分兑换黑面粉1袋;2000积分兑换保温壶1个;3000积分兑换电饭煲1个;5000积分兑换空气炸锅1个;6000积分兑换微波炉1个。

兑换开始时间为2025年3月7日10:00至2025年3月31日;奖品领取时间为2025年3月20日至2025年4月3日。凭兑换卡券二维码到济宁高新区工人文化宫3楼305领取奖品,奖品数量有限,兑完为止。

职工打开“齐鲁惠”App首页,点击下方“活动”,打开相应活动,点击“报名”“领券”,领券成功后,点击“我的”“卡券”查看兑奖券。未注册“齐鲁惠”App职工可使用手机下载注册认证“齐鲁惠”App后,进入首页底部“活动”版块参与活动。点开公众菜单栏—齐鲁惠活动,进入小程序,登录后点击对应活动即可参与活动。高新区职工会员通过“齐鲁惠”线上报名方式参与活动,报名即可参与。

学习前沿科技谋发展

高新控股访问阿里云与宇树科技

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,由高新控股集团党委书记张磊带队赴杭州阿里云计算展开深度考察,聚焦智算与算力领域的前沿发展。中国长城资产管理公司山东公司党委书记、总经理王恭杰,山东省新动能基金投资公司总经理罗晔,济宁市新动能投资公司总经理刘峰磊,杭州智绘绿洲科技有限公司董事长张博鑫,集团党委委员、董事、副总经理,产投集团董事长张亮等同行调研。

在考察过程中,张磊指出,阿里云在智算及算力领域的创新成果具有标杆意义,其全栈技术体系与绿色发展理念为行业提供了宝贵借鉴。此次考察是难得的学习契机,有助于企业汲取先进经验、拓宽发展思路。

张磊强调,要将阿里云的创新实践融入自身发展战略,尤其在服务器市场业务拓展上实现快速突破。同时,要积极探索与央企、省企及杭州产业链上下游企业的合作模式,借助各方技术、资源与市场优势,全面提升企业在智算领域的竞争力,为集团高质量发展贡献更大力量。

当日下午,调研组一行又接续考察调研了宇树科技。

调研组进入展示厅,便被一场科技盛宴所吸引。各型四足机械狗在场中灵动演示,充分展现出卓越的灵活性与强大的地形适应能力,轻松完成直立、倒立、跑动和翻转跳等一系列高难度动作,机械结构协同运作流畅

自然,每一个细节都彰显着科技与工程的完美融合。特别是人形机器人,其凭借先进的步态平衡与关节驱动技术,稳健行走、挥手互动、动态握手,一系列拟人化动作一气呵成,尽显科技的温度。

交流环节,张磊与技术团队围绕机器人应用场景及扩展功能开展交流。他指出,机械狗在保税物流中心的巡视检查监测工作中优势突出、潜力巨大。凭借24小时无休作业的特性,既能全方位保障安全,又能大幅提升工作效率,还能有效削减人力成本,助力运营效能实现质的飞跃,为智慧物流的蓬勃发展注入强劲动力。

发行绿色债券 拓宽融资渠道

高新控股与长城证券开展业务合作洽谈

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,高新控股集团与长城证券召开业务合作洽谈会,双方围绕绿色债券、智算中心项目建设等合作方向展开深入交流,并达成初步合作意向。

高新控股集团党委书记张磊详细介绍了集团发展战略与业务布局。他指出,集团近年来以“绿色低碳”和“数字算力”为双轮驱动,积极布局算力产业,旗下宁华大数据中心已成为区域数字化转型的核心载体。此次与长城证券之间的合作,旨在通过绿色债券发行进一步拓宽融资渠道,助力集团产业结构升级与新质生产力培育,为区域发展贡献力量。

产投集团董事长张亮重点推介了高新区绿色低碳智算

中心项目。该项目依托高新区现有数字基础设施,加快发展新质生产力,打造山东省算力中心节点,实现绿色电力+智能算力的一体化布局,建设全国新型算力中心的标杆。

长城证券投资银行事业部创新金融部中台负责人孙滢分享了公司在绿色债券领域的成熟经验。作为国内绿色金融的先行者,长城证券已累计参与发行超百亿元碳中和债券,并创新推出低碳转型挂钩债券等产品,通过多元化融资方案,助力企业实现低碳目标。她表示,公司将充分结合高新控股绿色产业需求,量身定制债券发行方案,支持智算中心等标杆项目快速发展。

会后,客人一行参观了宁华大数据中心。该中心作为集团算力产业的核心枢纽,已实现1000P AI算力规模,并接入国内首个万卡液冷集群项目,中心采用高分子储冷技术和智能能效优化系统,结合绿色电力资源,实现数据中心能耗大幅降低,入选山东省5A级数据中心及国家绿色数据中心。

此次业务洽谈,标志着济宁高新控股集团与长城证券在绿色金融领域的战略协同迈出关键一步,双方将以绿色债券合作为切入点,推动资本与产业深度融合,为区域经济高质量发展注入新动能。

积极打造绿色循环经济

永生重工获评2024年度生态环境保护工作表现突出企业

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,在济宁市生态环境局高新技术产业开发分局发布的《关于表扬在2024年度生态环境保护工作中表现突出的企业和个人的通报》中,永生重工凭借在绿色发展领域的创新实践与突出贡献被通报表扬,获评“生态环境保护工作表现突出企业”,公司安环工务部负责人汪芬芬获评“生态环境保护工作表现突出个人”。此项荣誉标志着公司在可持续发展道路上的实践成果获得政府与社会的高度认可。

近年来,在国家“双碳”大目标下,永生重工作为行业环保标杆企业,勇担社会责任,积极倡导“节能降耗、低碳生

产”的绿色制造模式,努力践行企业环保责任,为实现可持续发展作出了积极贡献。目前公司建有完善的环境管理体系,取得了ISO14001环境管理体系认证,实现了环境保护与企业发展的有机统一,先后被评为国家级绿色工厂、山东省绿色低碳高质量发展先行区建设试点企业。

“十四五”期间,永生重工规划建设了集精密锻造产业、绿色铸造产业、集中下料中心、材料表面处理、总成结构件成套化服务五大核心为一体的高端基础产业共享基地,带动产业链上下游绿色低碳,实现资源循环利用、梯级集约利用,形成特色鲜明、优势互补、互利共赢的工业经

济循环生态网络,进一步夯实发展内生动力,实现企业小循环、产业中循环、区域大循环的闭合链,积极打造绿色循环经济。

这份荣誉既是鼓励更是责任。未来,永生重工将秉承企业发展与环境保护同频共振的理念,积极践行企业在绿色发展方面的责任,通过推进新技术、新工艺的应用,探索高端装备产业实现“双碳”目标新路径,以尽可能小的资源消耗、最优的生产技术、最合理的生产工艺取得最大的经济产出,为实现社会可持续发展、和谐发展贡献力量!

山推乘势启新程

多维发力书写高质量发展答卷

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 祝存波)2025年是“十四五”规划和“中国制造2025”的收官之年,3月5日,第十四届全国人大三次会议在北京人民大会堂举行,政府工作报告中提出了新型城镇化建设、惠民生工程,还重点强调了稳投资增长、产业绿色低碳转型、国际经贸合作等任务目标。山推积极响应国家战略,以科技创新为引擎、以开放合作为路径,奋力书写工程机械行业的新篇章。作为该领域的领军企业,山推正以创新为翼,开启新质生产力的大门;以开放为怀,构建全球合作的新生态;以智造为基,助力乡村振兴的美好愿景。

创新驱动,新质生产力焕新颜

近年来,山推坚定不移地走创新之路,以科技创新引领新质生产力发展,全力打造绿色智造的新标杆。山推自主研发的纯电推土机、纯电装载机新能源产品已形成规模化量产,覆盖土方机械、道路机械、矿山设备等多个领域。其中,DE26-X3纯电推土机以其技术创新和环保节能特性,彰显山推在新能源领域的卓越实力;X5系列纯电装载机以长续航、成本低和灵活性赢得市场青睐;SE215EI纯电挖掘机则以其节能低碳的特点,成为山推新能源产品线的亮点。

建设现代化矿山、绿色智能道路筑养,装备升级既要满足提升产能的硬性要求,又要满足节能低碳、绿色环保,山推在为工程机械行业的智慧施工和绿色转型提供

新活力的同时,还满足了客户更加前瞻性的智能化需求。

开放合作,深化全球布局

此外,2025政府工作报告还提出:推动高质量共建“一带一路”走深走实。山推积极响应“一带一路”倡议,加速推进国际化战略。产品已出口至沿线95%以上的国家和地区,以卓越品质和领先技术在国际市场开疆拓土,成为展现中国高端装备制造实力、推动对外合作提质升级的生动实践。

迈向国际,不仅是企业成长的内在驱动力,更是推动中国品牌闪耀全球的必经之路。从1986年首台推土机出口古巴的历史性突破,到如今在全球市场的广泛布局,山推深刻体会到技术创新对于开拓国际市场的重要性。

2025开年之际,山推以“开门红”之势在全球市场奏响华章,为全年发展锚定方向,积蓄赋能。在中亚、非洲等市场,山推凭借卓越的产品解决方案和优质的服务,成功斩获多个大项目订单,进一步巩固和扩大了其在全球市场的领先地位。

智造装备,赋能乡村振兴

在全国两会热议乡村振兴战略的背景下,山推以小型化、智能化工程机械产品矩阵为“宜居宜业和美乡村建设”提供了坚实的装备保障。

提升煤矿设计能力

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 王建华 齐开龙)为促进煤矿技术工作交流,提升煤矿设计能力,进一步锻炼提升煤矿技术力量,近期,济宁能源集团举办2025年首届“煤矿采区设计擂台赛”活动,并邀请外部专家担任评委。

此次擂台赛以阳城分公司十采区设计为题目,集团公司9家权属煤矿企业分别成立以总工程师为首的设计团队,在对设计材料进行深入分析,对设计题目进行细致思考的基础上,开展广泛讨论与研究,形成了设计报告。

擂台赛上,答辩人员信心饱满地进行汇报、答辩,各评委专家对各煤矿呈报的设计,从安全上、技术上、经济上等方面提问题、提建议、提方案,引导设计人员进行进一步地深入、主动思考,拓展设计思路,经过集团公司精心组织,各矿精心参与和专家精心指导,本次擂台赛呈现出一场精彩的技术交流盛宴。经过激烈角逐,阳城分公司、阳城煤矿、义桥煤矿设计团队分别荣获本次设计擂台赛的前三名。

本次活动通过建立“专家把脉—方案比选—多维评估”的竞赛机制,有效激发了技术人员创新潜能,为采区设计标准化建设积累了宝贵经验。下一步,集团公司将以此为契机,构建技术比武常态化机制,定期开展巷道支护、智能开采等专项技术擂台赛,持续锻造高素质技术人才梯队,为打造千亿元集团注入强劲创新动能。

